

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

209 (14846)

СРЕДА,

28

октября 1987 г.

Газета издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

К 70-летию Великого Октября

В горкоме КПСС

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

БЮРО ГОРКОМА КПСС ПОДВЕЛО ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕЖДУ РАЙОННАМИ И ПРЕДПРИЯТИЯМИ ГОРОДА ПО ДОСТОИННОЙ ВСТРЕЧЕ 70-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ.

К ЮБИЛЕЮ Октября более 150 коллективов предприятий, бригад, цехов, участков успешно завершили план двух лет пятилетки.

Признан победителем в соревновании между районами города Центральный район. Между предприятиями промышленности, транспорта, строительства, коммунального хозяйства и сферы обслуживания — гидрошахта «Тырганская» производственного объединения «Гидроуголь», обогатительная фабрика «Красногорская», завод шахтной автоматики, управление по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования, узла связи, хлебокомбинат, завод крупнопанельного дома-

строения, строительное управление № 1 ДСК, трамвайное управление, объединение общественного питания «Прокопьевскуголь», завод резиновых изделий, Черногорская автобаза.

Подведены итоги социалистического соревнования между районами и предприятиями города за третий квартал 1987 года. Победителями вышли Зенковский район, шахта имени Дзержинского, обогатительная фабрика «Красногорская», 14-й Государственный подшипниковый завод, швейная фабрика «Горнячка», хлебокомбинат, завод круп-

нопанельного домостроения, шахтостроительное управление объединения «Прокопьевскуголь», филиал завода по ремонту бытовых приборов и машин, объединение общественного питания «Прокопьевскуголь», Головная автобаза.

Признаны победителями в социалистическом соревновании с присуждением вторых мест рудоремонтный завод, трамвайное управление, магазин «Привал», вагонное депо.

Отмечена хорошая работа шахт «Тырганская», «Красногорская», «Коксовая», «Смычка», разрезов «Талдинский-Северный», «Прокопьевский», завода шахтной автоматики, управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования, узла связи, Черногорской автобазы.

М. ВАМБУРГ,
секретарь партийной организации бюро услуг «Прокопчанка».

К пленуму горкома КПСС

Висящий столб

отмахнулись руководители от жалобы

Услуги
сверх плана

СТОЛБ электрической линии около моего дома № 18 по улице Магистральной был установлен горестю в 1979 году. Основание столба сгнило, и теперь он держится за счет воздушных проводов.

Осенью прошлого года я обратился к диспетчерам горсети. Потом весной этого года, потом опять осенью... Каждый раз мою просьбу фиксировали в журнале заявок, а для чего — не знаю: столб по-прежнему висит.

Побывал я у мастера участка № 5 горэлектротрети И. Я. Славникова. А он мне сказал: «Найдите столб, выройте яму, поставьте его, а остальное мы сами сделаем». Ну, извините, мне 72 года. Это во-первых, а во-вторых: почему мы должны делать работу за кого-то? Ведь принцип перестройки очень прост: стро-

же спрашивать с себя!

Описывать дальше мои хождения — занятие долгое и малоприятное. Лишь кратко: беседовали мы дважды с заведующей Рудничным райкомхозом Ю. П. Камневой, заместителем председателя райисполкома О. П. Курмановым, председателем райисполкома В. Н. Терещенко. И что вы думаете? Все ломочь обещают, а столб все висит. Ю. П. Камнева в последний раз заявила, что рассмотрение нашего заявления — не ее дело, она и так по горло занята.

Если это является началом перестройки, внимательного отношения к разбору заявлений и жалоб трудящихся, то, думаю, ни на какие лучшие перемены нам надеяться нечего.

А. ГОРЕЛКИН,
ветеран войны и труда.

хозяйства и сферы обслуживания — гидрошахта «Тырганская» производственного объединения «Гидроуголь», обогатительная фабрика «Красногорская», завод шахтной автоматики, хлебокомбинат, завод крупнопанельного дома-

Победителями вышли Зенковский район, шахта имени Дзержинского, обогатительная фабрика «Красногорская», 14-й Государственный подшипниковый завод, швейная фабрика «Горнячка», хлебокомбинат, завод круп-

совая», «Смычка» разрезов «Талдинский-Северный», «Прокопьевский», завода шахтной автоматики, управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования, узла связи, Черногурской автобазы.

ла Г. В. Новосельцева, цветочница С. Н. Гордеева, преподаватель курсов машинописи Е. П. Грачева.

М. ВАМБУРГ,
секретарь партийной организации бюро услуг «Прокопчанка».

дите столб, выройте яму, поставьте его, а остальное мы сами сделаем». Ну, извините, мне 72 года. Это во-первых, а во-вторых: почему мы должны делать работу за кого-то? Ведь принцип перестройки очень прост: стро-

чалом перестройки, взаимного отношения к разбору заявлений и жалоб трудящихся, то, думаю, ни на какие лучшие перемены нам надеяться нечего.

А. ГОРЕЛКИН,
ветеран войны и труда.

Продовольственная программа



БОЛЬШОЙ вклад в выполнение Продовольственной программы вносят сотрудники КузНИИ. Ранней весной, например, в подшефном совхозе они занимались посадкой капусты, а летом — прополкой овощей. Заготовили 127 тонн сена. Позднее собирали ягоды, копали картофель.

Недавно коллектив института закончил работы на погрузке и вывозке урожая капусты.

На снимке: сотрудники института — в совхозе «Прокопьевский».

Фото И. Биковца.



Письмо в номер **Мартышкин труд**

В ВЕК ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

НА ТРИНАДЦАТОЕ октября медицинские работники ЦГБ получили распоряжение: взять «тормозки» на весь цветовой день, ведра и прибрить в Черкасновский совхоз для подборки картофеля за комбайном.

Около двух часов шли два небольших переполненных автобуса, увязая в грязи, бороздя тертьевское бездорожье. С трудом добрались мы до дирекции совхоза. И здесь обнаружилось, что рабочих для уборки картофеля совхозу не надо. Почему? Никто не объяснил. Или картофель уже убран? Или же не было техники, чтобы его подкопать? И все же нам сказали: если приехали, не уезжать же. Повели на поле и определили участок, поросшую бурьяном полосу. Около гектара. Похоже было, что руководители совхоза забыли про этот участок сразу же, как только его засеяли, слишком уж зарос он сорняком.

Определив, что здесь врастет свекла, выстроились по полосе «щетиной», так как нас было больше сотни. А чем же извлекать этот буряк из замерзшей почвы? Пробовали выкапывать — не получается. И как ни старались — 50 процентов кормов осталось в мерзлой земле.

Ну, если для подкопки буряка нет техники — так можно было бы предупредить: «Товарищи, берите с собой цапки, ножи». Не дали бы прощаться корнеплоду. Но что мы могли сделать голыми руками? А кто от такого труда терпит убытки? Кто платит за транспорт, который привез людей в совхоз? А как быть с оплатой рабочего дня 107 медикам- работникам?

К тому же остались люди в городе без квалифицированной медицинской помощи.

А четырнадцатого октября, то есть на следующий день, туда вновь уехали более полусотни человек из ЦГБ, и все повторилось.

Вероятно, при таком количестве даровых рабочих рук необходимость в сельхозтехнике отпадает? Мы не против того, чтобы помочь, но не первобытным же способом: ковырялками, мотыгами, сапогами и голыми руками. Если мы и дальше будем так выполнять Продовольственную программу на нашей сибирской плодородной земле, не видать нам изобилия овощей и других продуктов.

Н. АВИЛОВА,
медсестра, ветеран труда.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

Остановка у новых ворот

ДВА ВЗГЛЯДА НА ПРИНЦИПИАЛЬНОСТЬ КОММУНИСТОВ

ОНАЧАЛА коммунисты участка № 15 производственного объединения «Электромашина» и мысли такой не допускали, чтобы кто-нибудь, кроме Григория Александровича Шемякина, возглавил их парторганизацию. Привыкли уже рабочие к тому, чтобы по любому вопросу, даже не касающемуся инструментального участка, обращаться к мастеру именно инструментального. А это как раз и есть Шемякин. Даже о правильности определения коэффициента трудового участия просят коммунистов высказать свое мнение, о неполной загруженности отдельных участков материалами требуют сказать словечко «где надо»: вы сила, значит, на вас надежда. Григорий Александрович слов таких, насчет силы, никогда не говорил, но и не возвращал против них: сила — значит, будем это доказывать.

И сейчас готов доказывать делами, хотя и уходит на пенсию. Так и сказали коммунисты на отчетно-выборном собрании, что будут ждать от него доброго совета, активного участия в жизни цеха.

Преемницей Шемякина стала Мария Павловна Соболева, коммунист

трудное в ее работе теперь — сделать так, чтобы не изменилось мнение рабочих, что парторганизация — это сила.

А вот в цехе № 25 такого мнения, пожалуй, и не существовало. Два года назад в постановлении партийного собрания, посвященном подготовке к зиме, записали: потребовать от ответственных лиц установки в цехе новых входных ворот и замены калорифера. Но до сих пор ворота могут открыть только четверо, калорифер все тот же самый, в цехе прежний холод.

Создание хороших условий труда для рабочих — это дело, прежде всего, профсоюзного комитета, и тут должен был стоять вопрос о том, как партийная организация руководит профсоюзной. Но о каком руководстве может идти речь, если даже, взяв наушу полегче, коммунисты тут же поставили ее на прежнее место? Поэтому на отчетно-выборном партийном собрании шла речь все о том же калорифере и новых воротах.

А ведь дела в коллективе складываются совсем не так хорошо, как можно было бы представить, увидев оценку «удовлетворительно». И причина этого — не то

справляется с планом. Хронически не хватает материалов.

Критика звучала в адрес главного инженера отдела механизации и автоматизации, отдела материально-технического снабжения, парткома объединения. Но потом оказалось, что никто из коммунистов ни разу не обращался сюда за помощью. Кстати, критикуемые здесь не присутствовали по той простой причине, что срок проведения собрания переносился со дня на день в течение месяца. А беспартийный начальник цеха не сочли нужным пригласить.

Коммунист С. М. Кузиниллин прежде всего начал с критики секретаря парторганизации А. П. Стекольникова.

Парторганизацию, по-моему, прежде всего должен интересовать вопрос качества. Но давно идет речь о том, чтобы смонтировать станок для вырубки углов железа, ведь даже тонкие листы приходится резать бензопрессом, что отражается на качестве. Разговоры разговорами, а секретарь никаких мер не принимает.

Дело нехитрое — свалить всю вину на секретаря, оставшись в глазах людей борцом за

есть частица вины секретаря: парторганизация не стала коллективом единомышленников. Видимо, по этой же самой причине, не найдя ничего хорошего в работе секретаря, коммунисты проголосовали за удовлетворительную оценку. Все, и Кузиниллин тоже. Сыграли свою роль желание остаться в стороне, без хлопот.

А ведь не зря я начала свой рассказ о Григории Александровиче Шемякине. Два разных секретаря, два разных отношения к ним, а оценка — одна. Не говорит ли она о том, что коммунисты двух цехов по-разному понимают принципиальность?

На собрании в цехе № 25 были и молодые коммунисты. Глядя на них, я и решила подойти к А. П. Стекольникову, вновь избранному секретарем. А что, если и они, глядя на остальных, займут такие же выжидательные позиции? И откуда это индивидучество?

— Мое упущение, — признался он. — Вообще у каждого есть партийное поручение. Один отвечает за выполнение постановлений, другой — за уплату членских взносов и так далее. Но пока еще не вошло в практику держать отчет каждому коммунисту о выполнении своего поручения. В будущем такой порядок введем.

Не верить словам секретаря оснований нет. Возможно, это собрание показало все его ошибки, и он сможет их исправить. Но если в одиночку, снова без единомышленников, тогда это дело гиблое. Стоит только вспомнить остановку у новых ворот.



С ХОРОШИМ настроением работает накануне 70-летия Великого Октября электросварщица Валентина Герасенко.

На ремонто-механический завод комбината «Кузбассжилстрой» она при-

го училища № 40. Все у нее ладится, за что ни вороться, потому что к работе свой относится с душой. Сменные задания Валентина ежедневно перевыполняет.

На снимке: В. Герасен

зыть делами, хотя и уходит на пенсию. Так и сказали коммунисты на отчетно-выборном собрании, что будут ждать от него доброго совета, активного участия в жизни цеха.

Преемницей Шемякина стала Мария Павловна Соболева, коммунист с двадцатилетним стажем. Возможно, самое

четко-выборном партийном собрании шла речь все о том же калорифере и новых воротах.

А ведь дела в коллективе складываются совсем не так хорошо, как можно было бы представить, увидев оценку «удовлетворительно». И причина этого — не только ворота. Вот уже несколько месяцев цех не

ведь даже тонкие листы приходится резать бензопилом, что отражается на качестве. Разговоры разговорами, а секретарь никаких мер не принимает.

Дело нехитрое — свалить всю вину на секретаря, оставшись в глазах людей борцом за справедливость. Но, как ни странно, в этом тоже

не верить словам секретаря оснований нет. Возможно, это собрание показало все его ошибки, и он сможет их исправить. Но если в одиночку, снова без единомышленников, тогда это дело гиблое. Стоит только вспомнить остановку у новых ворот.

Т. ИБАКАЕВА.

По следам письма —

Конфликт неизбежен,

если многие годы на предприятии пренебрегали человеческим фактором

НА УЛИЦЕ холодный осенний день, а в вафельном цехе Прокопьевского хладокомбината жарко. От печи, из которой равномерно ползут ароматные вафельные листы, так и пышет, лицо покрытой работницы все в капельках пота. Жужжит вверху вентилятор, но ему не под силу освежить воздух в этом низком и душном подвальном помещении. Каково же здесь работать летом?

Об этом рассказали рабочие вафельного цеха хладокомбината в письме в редакцию: «Летом жара в цехе невыносимая. Туннельная печь и восемь стаканов выключены, вентиляция высасывающая маломощная, а подающей вовсе нет, так что в цехе все 80 градусов будет. И механику мы говорили, и начальнику цеха, на собраниях выступали. Ответ один: «Знаем. В понедельник (на той неделе, в конце месяца...) поставим». И обещаниям этим конца-крою не видно.

А тут 15 июля одна женщина в обморок упала. Бросили мы работу и к мастеру смены: до каких пор это будет продолжаться? Она нас выгнала: мол, работать ме-

шаете, не нравится, отключайтесь и идите на улицу дышать воздухом. Мы к начальнику цеха В. Ф. Еремкиной. «Ничего, — говорит, — не умрете. Мы работали, и похуже было. Лотки вручную катали. Сказано: сделают вентиляцию, значит, сделают. Идите». На другой день мы не пошли в вафельный цех, потому что пока вентиляцию не сделают, нас на верх — в цех мороженого — поставят, но Еремкина нас оттуда выгнала. Пошли к директору, его на месте нет. Главный инженер, наконец, принял, определил в «мороженое» работать. Всюду у нас вентиляторы поставили. А за эту «забастовку» лишили нас премии на десять процентов.

О многом еще можно рассказать, что у нас творится. Приезжайте к нам в цех, сами увидите».

Письмо это анонимное. А когда приехала на хладокомбинат, объявились и авторы письма. Работницы вафельного цеха Валентина Шилова и Светлана Киселева. Они и были своеобразными гидами.

Даже короткого знакомства с цехом было до-

статочно, чтобы убедиться: условия труда здесь, мягко говоря, оставляют желать лучшего.

— Врутчики вот этими баками таскаем отходы в переработку. Слесари все не могут сделать трубу для автоматизированной подачи, — показывает на большие — литров на двадцать — емкости В. Шилова.

— Печь туннельную смонтировали на новом месте, а вафелерезку остались на прежнем. Всю смену приходится бегать туда-сюда, — подхватывает Светлана.

— Печь эта новая 40—50 процентов брака выдает. Просим слесаря или механика посмотреть. Сначала посыпают от одного и другому, а потом говорят: не можем сделать. Машина искрится — убирать под нею страшно, — продолжает Шилова. — И жара, душота постоянно. Летом вообще работать невозможно. Зимой прохладнее, но жар от печи бьет в лицо, а спины мерзнут — от окон дует.

Начальник цеха мороженого В. Ф. Еремкина, вопреки ожиданиям, тоже рассказала о тяжелом положении в цехе:

— В этом цехе много ручного труда, а зарплата

невысока: 130—140 рублей. Поэтому люди тут не задерживаются. Остаются лишь те, кто пришел с более тяжелого производства, — Светлана Киселева, к примеру, раньше работала токарем на ЦЭММ. А если приходят нянечки детских садов, санитарки, то скоро рассчитываются: жара, однообразная работа. Сейчас в вафельном вместо двенадцати всего пять человек, и пока штат укомплектовать не можем.

Удивила позиция В. Ф. Еремкиной. Ведь из письма она представлялась здакой современной Кабиной. В словах Валентины Федоровны не было равнодушия к проблемам вафельного, жаждания во что бы то ни стало найти «зачинщиков». Зато было стремление понять причины появления письма:

— Мы знаем, что в вафельном работать нелегко, но стараемся как-то заинтересовать людей. Им в первую очередь пшеницы, им — отпуска в летнее время.

Им — премия. Да и условия труда улучшаются. В этом году получили и установили в цехе восемь новых полуавтоматов для выпечки ва-

фельных стаканчиков. Туннельная печь, правда, постоянно подводит. Ее нам красноярцы отдали на запчасти, но пришло установить: своего совсем отказалася, а новое оборудование управление обещает выделить только в конце 1988 года. Мы просим работниц потерпеть: в декабре цех мороженого полностью будет остановлен на реконструкцию. В вафельном планируем заменить всю вентиляцию, удобнее для рабочих разместить оборудование.

Протоколы профсоюзных и партийных собраний тоже свидетельствуют: руководство комбината в курсе всех бед работниц и настойчиво пытается их решить. На заседании партбюро рассматривался вопрос о подготовке цеха к предстоящему ремонту, для этого уже выделены средства, заготовлены материалы, оборудование. Секретарь партийной организации хладокомбината В. С. Глазунова говорила:

— Разработаны планы капитального ремонта хладокомбината и внедрения новой техники. В них много внимания уделено модернизации про-

изводства, улучшению условий труда, решению социально-бытовых проблем. Наша беда — отсутствие жилья. За последние годы комбинату не выделено ни одной квартиры. Это — одна из основных причин текучести кадров. Новый директор добился, чтобы семи нашим работникам предоставили право вступить в кооператив. На очереди — строительство своего шестнадцатиквартирного дома.

Словом, на хладокомбинате наметился явный перелом к лучшему. Но общую картину все-таки портил вафельный с его пока не решенными проблемами.

— Знаете пословицу о двух зайцах? — спросила Валентина Сергеевна Глазунова. — Если хвататься за все дела сразу, ни одного не доведешь до конца. У нас намечен четкий план обновления предприятия. И тот же технологический цех с его запущенным лифтовым хозяйством вызывает не меньше тревог, чем вафельный. Но план предусматривает постепенную реконструкцию, в зависимости от степени важности каждого подразделения для предприятия в целом.

С ХОРОШИМ настроением работает накануне 70-летия Великого Октября электросварщица Валентина Герасенко.

На снимке: В. Герасенко.

Фото Н. Бабрицкого.

К 70-летию Великого Октября

Далекое — близкое Прокопьевска

ЗАМЕТКИ ОБ ИСТОРИИ ГОРОДА, ЕГО ВОЗНИКНОВЕНИИ, СТАНОВЛЕНИИ, РАЗВИТИИ

ЖИЗНЬ рудника, Кузбасса началась в далекие времена. В 1721 году рудознатец Михаил Волков недалеко от Верхнотомского острога по реке Томь нашел странный черный камень, обладающий необыкновенными свойствами: он горел, давал тепло и свет. Вот тогда-то и был сделан первый шаг в развитии нашего края, а в 1739 году Акинфий Демидов получил от царского правительства разрешение и наладил разработку каменного угля.

В те же годы на земле Кузнецкой найдены серебряные, медные и железные руды, драгоценные камни, другие полезные ископаемые. Строились сереброплавильные, металлические заводы. Но из всех богатств недр главным был каменный уголь. Его богатейшие залежи открыты вблизи деревень Березовой, Щегловой, села Бачаты, Маганакского, Прокопьевского районов.

Страницы книг, справочников о летописи Кузнецкого угольного бассейна рассказывают нам о развитии края, революционных событиях. В 1901 году создан сибирский «Социалистический союз», а в следующем году — первая организация «Сибирская группа революционной социалдемократии» во главе с Н. Н. Барабанским, которая вела борьбу с «эко-

хищнически вело разработку полезных ископаемых акционерное общество Кузнецких каменноугольных копей (Копикуз).

НО ВОТ грянули залпы «Авроры»! Новая эра начала свой отчет времени, 27 октября 1917 года в Кузбассе получены сообщения о Великой Октябрьской социалистической революции в Петрограде. Нет, не легкими были первые годы Советской власти. Но новая жизнь побеждала, звала вперед. Об этом красноречиво свидетельствуют такие даты: 25 января 1918 года собрание рабочих Прокопьевского и Киселевского рудников приняло постановление: ходатайствовать перед правительством о национализации предприятий Копикуза, о финансировании их Госбанком; в январе 1925 года состоялась первая конференция рабочих Кузбасса; в 1929 году в Прокопьевске создана первая ударная brigada, возглавляемая Бегацким, а в октябре этого же года началось строительство крупнейшей по тем временам шахты «Коксовая».

А вот еще интересный факт. Забойщика шахты № 3—З-оис (ныне шахта «Центральная») И. Н. Новикова избрали делегатом на пятый конгресс Профинтерна. После конгресса он участвовал в

нова), застроенная одноэтажными двухквартирными домами с палисадниками, огородами, заросла травой, где мирно паслись телята, коровы, расхаживали куры, гуси. Весной и осенью была такая грязища, что от нее не спасали ветхие деревянные тротуары.

Сейчас на улице моего детства сохранились лишь двухэтажные бревенчатые дома. В наши дни она выглядит современной и уютной. Жилье многоэтажные здания здесь не похожи друг на друга, много зелени, любимым местом прокопчан всех возрастов стал стадион.

Старожилы помнят, каким важным событием в 1932 году был перевод из Томска горного техникума, выступление М. И. Калинина на собрании рабочих рудника (1934 г.), ввод в эксплуатацию первой очереди шахты «Коксовая», открытие первой детской музыкальной школы (небольшой домик, где она размещалась, стоял на месте Дворца пионеров). А с каким восторгом встретили все пуск первой очереди трамвая в 1936 году! Это была истинно народная стройка.

В 1939 году введен в действие опытный участок гидравлической добывающей топлива на шахте им. Калинина.

НО МИРНОЕ строительство внезапно оборвалось.

Прокопьевск. «Все для фронта, все для победы» — этим словам подчинялись дела и мысли горожан. Провожали мобилизованных, встречали эвакуированных. Долгими стали шахтерские смены. Донбасс в руках у врага, но день и ночь шли эшелоны с кузбасским углем на металлургические заводы, в города страны. Здесь, в глубоком тылу, тоже ковалась победа над сильным и коварным врагом.

Прокопчане трудились по-ударному, собирали деньги на постройку самолетов, танков, отправляли на фронт посылки, теплые вещи. В сентябре 1943 года все горняки рудника встали на ударную вахту в честь освободителей Донбасса.

НАКОНЕЦ, долгожданный день — День Победы, 9 мая. Праздник радости и печали! Счастье встречи с вернувшимися домой фронтовиками, слезы о тех, кто никогда не переступит порога отчего дома.

Жизнь входила в свою колею. В послевоенные годы наш город строился особенно интенсивно, да и замечательных событий было немало. Вот один из них: 15 июня 1945 года начал работать областной театр музыкальной комедии. Зрители охотно посещали веселые спектакли.

Быстро рос Прокопьевск.

Шахтеров. Застраивались рабочие поселки. В 1954 году, в январе, гостеприимно распахнул свои двери Дворец культуры имени Горького.

Прокопчане по праву гордились красивой музыкальной школой. По тем годам она считалась лучшей, ей не было подобных в Сибири. Документальный фильм об этом событии, снятый кинохроникой «Советская Сибирь», горожане потом смотрели на экранах кинотеатров.

Еще одну дату хочется назвать — 1957 год — открытие областной травматологической больницы.

В 1986—1987 годах вступили в строй кинотеатр «Орбита», открытые мебельные магазины на Северном Магнитогорске и в IV микрорайоне Тыргана, в этом же районе — детский сад на 280 мест, школа на 1176 мест, психиатрическая больница, поликлиника шахты «Зиминка», в 6—8 микрорайонах прокладываются новые пути. Этот перечень можно продолжить.

Славный путь прошел наш город, рожденный Октябрем. Из захолустного села с черными запотченными домишками он превратился в крупный индустриальный центр. И каждый из нас говорит: «Цвети, наш лобный край, расти, шахтерский город!»

ционных событий, в 1901 году создан сибирский «Социалистический союз», а в следующем году — первая организация «Сибирская группа революционной социал-демократии» во главе с Н. Н. Барановским, которая вела борьбу с «экономистами», установила связь с ленинской «Искрой».

тем временем шахты «Красная» и «Сибирская».

Череда вафельного — декабрь нынешнего года.

Юправдливо? Справедливо. Но вот что странно: планы обновления руководство комбината ни от кого не держит в секрете. Их обсуждали и принимали на общих собраниях. О том, как это воплощается в жизнь, люди узнавали из отчетов ответственных лиц. К примеру, в сентябре главный инженер комбината С. Ю. Фадеев на открытом партийном собрании доложил, что сделано для улучшения работы цеха мороженого. Впрочем, трудящиеся воочию могут убедиться: есть перемены. Расширяется на комбинате здравпункт, скоро откроется новый кабинет, где будут вести прием стоматолог и гинеколог (из 280 трудящихся этого предприятия 200 — женщины). В нынешнем году для здравпункта закуплено новое оборудование, которое установлено в процедурном кабинете.

На рабочем собрании цеха мороженого, где обсуждалось письмо, выяснилось, что В. Шилова и С. Киселева, правиль но рассказав о производственных трудностях, покрикивали душой при описании «забастовки». Действительно, 15 июля было очень жарко, и вафельщица Г. Ф. Былкова потеряла сознание. Женщины обратились к начальнику цеха Еремкиной: так работать нельзя. Валентина Федоров-

на предложила:

— Давайте сделаем рабочий день с 6 до 14 часов, пока прохладно.

Все согласились. А 16-го никто на смену не вышел. Цех стоял и в 8 часов.

— Пожимаете, беды вафельного цеха застарелые. Но раньше мы главное внимание уделяли плану. А потому порой закрывали глаза на слабую дисциплину в этом цехе. Награждали премией, если даже человек опоздал или раньше ушел с работы. Все лучшее — в первую очередь сюда. И вот перешли на хозрасчет. Теперь мы думаем не только о плане, но и о качестве. Самые рабочие строны следят за дисциплиной, не хотят расплачиваться за брак смежников. Требования к рабочим повысились, а прежних (не всегда заслуженных) льгот не стало, — размышляет повар.

Как ни парадоксально, возмущение авторов письма вызвал не тот факт, что от жары в цехе люди теряют сознание, а лишение премии на десять процентов. За годы работы в тяжелых условиях, но «подлающими» денежными доплатами и сносходительным отношением руководства к трудовой дисциплине на этом «аварийном» участке, смеялись в сознании рабочих причина и следствие. Они терпеливо мирились со всеми неудобствами, пока были «привилегирован-

ными цехом». Лишившись этих, не заработанных добросовестным трудом привилегий, они обратили внимание на причину: условия труда. Ведь в истории с «забастовкой» работникам предложили временный выход: пересмотреть график работы. И они согласились. А потом передумали. По прежним временам все, пожалуй, и обошлось бы. Вновь из других цехов или контор направили в вафельный рабочих, сообща наверстали бы упущенное. Но неожиданно для них за юрьбы работы вафельщицы поплатились частью премии. И возник конфликт: или немедленная модернизация цеха, хотя прекрасно знали, что на декабрь назначена реконструкция, или возвращение прежних льгот. Компромисса не могло быть, и в редакцию полетело анонимное письмо.

Можно много говорить об ответственности руководителя, о рабочей чести и совести рядового труженика, но если многие годы на предприятии было нормой — погоня за планом любой ценой, невнимание к человеческому фактору, как принято сейчас говорить, то за считанные месяцы трудно сразу перестроиться, решить давно назревшие проблемы, вновь вернуть на свои места причину и следствие. Трудно, но необходимо.

И. СМИРНОВА.

была истинно народная стройка.

В 1939 году введен в действие опытный участок гидравлической добычи топлива на шахте им. Калинина.

Но мирное строительство внезапно оборвалось. Горестная для каждого из нас дата — 22 июня 1941 года. Война! Посу-

боенно интенсивно, да и замечательных событий было немало. Вот одно из них: 15 июня 1945 года начал работать областной театр музыкальной комедии. Зрители охотно посещали веселые спектакли.

Быстро рос Прокопьевск. Совсем иной стала его магистраль — улица Фасадная, ныне проспект

наш город, рожденный Октябрьем. Из захолустного села с черными зачокченными домишками он превратился в крупный индустриальный центр. И каждый из нас говорит: «Цвети, наш любимый край, рости, шахтерский город!»

Е. ЛИВШИЦ,
сотрудник общественной приемной редакции.

«Шахтерская правда» - 88

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах «Союзпечати».

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ — МЕСТО» производится работниками предприятий связи и «Союзпечати».

Хоккей. Чемпионат СССР

Уступили

ПРОКОПЧАНЕ В ОЧЕРЕДНЫХ МАТЧАХ СИЛЬНЫМ СОПЕРНИКАМ

24 ОКТЯБРЯ. «Шахтер» (Прокопьевск) — СКА (Новосибирск) — 1:5 (0:1, 1:1, 0:3). Шайбы забросили: А. Китов (С. Миронов, 26) — у «Шахтера»; В. Морозов (С. Белкин, 3), М. Петров (Г. Мамбеталиев, 29), А. Алеев (С. Белкин, 45), В. Морозов, 58), Л. Завиташев (М. Петров, 51) — у СКА.

Армейцы в начале первой игры атаковали ворота «Шахтера». В дальнейшем они предпочли прессинг по всему полю. СКА сыграл вязко в обороне, и прокопчанам с трудом удавалось проникать в зону армейцев.

Ростро сыграло звено М. Сигарева. На 16-й минуте хоккеисты «Шахтера» организовали осаду ворот СКА, но до гола не дошло.

Второй период начал-

ся обилием острых моментов у ворот СКА. Опасно из-за ворот атаковал А. Михалев, на 23-й минуте А. Китов бросил шайбу по центру ворот без помех, но отлично сыграл вратарь армейцев С. Жуков. И все-таки на 26-й минуте он был бессилен после броска А. Китова. Но не прошло и двух с половиной минут, как последовала очередная ошибка, и М. Петров вывел гостей вперед. «Шахтер»

смог сравнять счет, когда защитники СКА ошиблись, но выход один на один с вратарем А. Рагулина не принес успеха. Заключительный период отлично сыграл вратарь СКА С. Жуков. Он отразил несколько очень опасных бросков прокопчан. А вот нашему голкиперу нечем похвастаться. Нет, он не допустил грубых ошибок, но и не выручил. А ведь как нужна помощь ветеранов в столь трудные времена, но нет у «Шахтера» ударной тройки, которая смогла бы взять на себя инициативу. Нет у команды и центральных нападающих. В. Емельянов и Ю. Карлов — переквалифицированные защитники, а Е. Клещенко играет с травмой. Невыразительно выступает молодое новокузнецкое звено А. Китова.

25 ОКТЯБРЯ. «Шахтер» — СКА (Новосибирск) — 1:3 (1:2, 0:1, 0:0). Шайбы забросили: М. Сигарев (А. Воронов, 19) — у «Шахтера»; С. Воробьев (11), А. Тарасенко (В. Мишанин, Е. Барабаев, 14), И. Латышев (С. Воробьев, 26) — у СКА.

Первыми на 7-й минуте опасный момент у ворот соперника создали хозяева. Дважды опасно атаковал В. Прийматчен-

Культура досуга
Отдохнули на Иссык-Куле

из туристической поездки возвратилась группа учащихся СПТУ № 2

За добросовестную работу летом этого года в столовых пионерских лагерей ребята были награждены бесплатной туристической путевкой в столицу Киргизии — город Фрунзе, на Иссык-Куль. Е. НЕМЧЕНКО.

Уголовно-правовая хроника недели

◆ В конце сентября на окраине города обнаружены трупы горняков шахты имени Ворошилова И. И. Воробья и М. А. Заречина. Было совершено убийство с особой жестокостью. Преступники задержаны.

◆ Раскрыты кражи автомобилей «Москвич» у Лактионова, Карава, Лучшева, произошедшие в июне—июле 1987 года. Преступники задержаны в Алтайском крае.

◆ Раскрыта кража мотоцикла «Ява-350» у Анисимова. Кражу совершили подростки Охотников и Осколов, жители поселка Трудармейский.

◆ Задержаны уголовные преступники, ранее находившиеся в розыске: О. Н. Курочкина, А. И. Синюкин, Е. И. Аксенов.

◆ Большое распространение в городе имеют кражи из неохраняемых отделами охраны квартир. В течение недели их совершили 15.

Так, 18 октября из квартиры А. М. Соловьева через выставленное стекло

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ. ПРИГЛАШАЕМ ВАС СВОЕВРЕМЕННО ПОДПИСАТЬСЯ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

ЗАПОЛНЯЯ АБОНЕМЕНТ, ЗАЧЕРКНІТЕ НОМЕРА МЕСЯЦІВ, В КОТОРЫЕ ВЫ ХОТЕЛИ БЫ ПОЛУЧАТЬ ГАЗЕТУ. НЕ ЗАБУДЬТЕ

Театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

28 октября. Наедине со всеми (19). 29 октября. По соседству мы живем (19).

ФИЛАРМОНИЯ

30 октября в 18 ч. ДМШ № 10. И. Брамс. Камерный цикл из двух программ

Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

28 октября. Большой зал. Новый цветной двухсерийный художественный фильм Сальвадор (10, 12-40, 15-20, 20). В. Высоцкий в цветном художественном фильме Интервенция (18-10). Зал «Глобус». Для детей — музыкальная комедия Зловредное воскресенье (9, 11, 15). На экране — детектив Потерпевшие претензий не имеют (13, 17, 19, 20-40). Зал «Кругозор». Для детей — комедия Фантазеры (9-30, 11-30). Цветной художественный фильм Анжелика в гневе (13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21) — детям смотреть не рекомендуется.

КИНОТЕАТР «ОРВИТА»

28 октября. Лунный зал. Новые цветные широкоформатные художественные фильмы Байка (10, 14, 18-10). Оглашению не подлежит (16, 20, 21-40). Завтра была война (12). Звездный зал. Новый цветной художественный фильм Продавец лотерейных билетов (11-10, 13, 19, 21-10) — детям смотреть не рекомендуется. Показ фильмов по театральному принципу. Новый цветной художественный фильм Скромное обаяние буржуазии (17) — детям смотреть не рекомендуется. Новый цветной худо-

прошло и двух с половиной минут, как последовала очередная ошибка, и М. Петров вывел гостей вперед. «Шахтер»

Первыми на 7-й минуте опасный момент у ворот соперника создали хозяева. Дважды опасно атаковал В. Прийматчен-

В Новосибирске местный «Машиностроитель ШВСМ» уступил «Горняку» 3:5, 1:6.

Ф. ИВЛЕВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ. ПРИГЛАШАЕМ ВАС СВОЕВРЕМЕННО ПОДПИСАТЬСЯ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского городского комитета КПСС и городского Совета народных депутатов

Ф. СП-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету 51919
«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»

(индекс издания)

Количество комплектов . 1

на 1988 год по месяцам:

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|

Куда |
(почтовый индекс) | (адрес)

Кому |
(фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

на газету 51919
(индекс издания)

ПВ место датер

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»

Стоп-подпись — руб. — коп. Количество комплектов . 1

на 1988 год по месяцам:

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|

Куда |
(почтовый индекс) | (адрес)

Кому |
(фамилия, инициалы)

Курочкина, А. И. Скинин, Е. И. Аксенов.

◆ Большое распространение в городе имеют кражи из неохраняемых отделами охраны квартир. В течение недели их совершено 15.

Так, 18 октября из квартиры А. М. Соловьева через выставленное стекло похищено около 60 килограммов мяса. Кражу совершил А. В. Чередов, который нигде не работает.

Таким же способом была совершена кража у В. И. Воробей. Кражу совершила группа подростков — учащихся школы № 9.

20 октября путем подбора ключа неизвестный проник в квартиру Л. Н. Лариновой и похитил магнитофон, деньги, вещи. Кража раскрыта. Ее совершил несовершеннолетний Е. Т. Аданбаев — учащийся СПТУ № 41.

Остается нераскрытым кражу вещей из квартиры М. А. Зыковой, совершенная в период с 18 по 22 октября.

Граждане! Пользуйтесь услугами отделов вневедомственной охраны. Подавайте заявки на установление в ваших квартирах средств охранной сигнализации.

◆ 21 октября из кабинетов учебно-производственного комбината и отдела материально-технического снабжения завода шахтной автоматики похищены юрковые шапки, оставленные без присмотра, принадлежащие М. С. Юдович и Н. А. Цветных. Розыск преступников и похищенного ведется.

Граждане города, просим сообщать о лицах, подготавливающих преступления, их совершивших, находящихся в розыске, по телефону 2-13-34, служба уголовного розыска.

◆ Привлекаются к уголовной ответственности за повторное (в течение года) управление транспортными

средствами: В. Г. Дьякон — учащийся школы № 11, Л. Б. Иванова — школа № 54, А. Ю. Кирличников и В. А. Бабин из СПТУ № 81.

◆ К административной ответственности за распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в нетрезвом состоянии привлечено 789 человек. Большое количество пьяных выявлено в Рудничном районе.

Подвергнуты штрафу за нахождение на рабочем месте в нетрезвом состоянии 20 человек. Из них В. М. Сыганов, В. И. Новиков, В. И. Ярыгин, О. С. Фролов, Е. Н. Чубинин — рабочие хлебозаводов № 1, 3.

Продолжаются нарушения правил торговли спиртными напитками. Их нарушили заведующая магазином № 70 С. П. Косачева, старший продавец этого же магазина З. К. Захарова.

◆ Выявлено 7 случаев самогоноварения. Изъяты брага, самогон и самогонные аппараты у неработающего В. Н. Ярыгина, проживающего по ул. Ростовской, 97, Л. Ф. Маловой — работницы травматологии, В. А. Нутрихиной — пенсионерки.

◆ На принудительное лечение в ЛТП направлено 5 алкоголиков. Среди них Г. И. Григорьев — рабочий спецремстрой участка, Ю. Ф. Самоленко — плотник РСУ треста «Кузбассремстройбыт», С. Г. Калиниченко — не работает.

◆ В городе за неделю зарегистрировано 7 дорожно-транспортных происшествий, при которых получили травмы четыре человека, в их числе 15-летняя Людмила Позднякова, которая выбежала из-за стоящего автобуса на проезжую часть дороги.

◆ Зарегистрировано 15 пожаров и загораний, ущерб составил 1350 рублей.

УВД ГОРСКОПОЛКОМА.

фильм Продавец лотерейных билетов (11-10, 13, 19, 21-10) — детям смотреть не рекомендуется, Показ фильмов по театральному принципу. Новый цветной художественный фильм Скромное обаяние буржуазии (17) — детям смотреть не рекомендуется. Новый цветной художественный фильм С неба на землю (9-30, 15).

ТИРГАНСКОЕ СТРОИУПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСК-ШАХТОСТРОЙ»

сообщает, что в связи с ремонтными работами по врезке жилого дома № 33 по пр. Строителей будет прекращена подача тепла в 3-м микрорайоне 29 октября с 8 до 17 часов.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.

«ШП»-АДРЕС

653000,
ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская,
11-а

ТЕЛЕФОНЫ:
зам. редактора — 2-47-94; ответ. секретаря — 2-34-77; зам. ответ. секретаря и отдела фотоиллюстрации — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93; промышленности — 2-28-22, 2-34-75; культуры и торговли — 2-29-13; отдела писем — 2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03. Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в год. Офсетная печать. Объем 1 п. л. Тираж 71993 экз.

Заказ 14076 ОПН 15929